

В Иркутске прошла публичная лекция «Иркутск археологический»

Известный иркутский ученый-археолог, заведующий кафедрой археологии и этнографии Иркутского госуниверситета Герман Медведев 30 марта прочитал научно-популярную лекцию «Иркутск археологический». Это событие – часть проекта ВООПИК по проведению публичных лекций для населения Иркутска.

Проект стартовал в феврале 2004 года. Лекции проводятся каждую последнюю среду месяца. В январе 2005 года иркутяне услышали лекцию «Участие сибирских стрелков в Русско-японской и Первой Мировой войнах».

Герман Медведев рассказал об исследованиях археологического наследия Иркутска. «Иркутская область – это безусловный археологический район, – сказал Герман Медведев. – А Иркутск практически полностью стоит на древних стоянках и ритуальных захоронениях». Напомним, что по данным Центра по сохранению культурного наследия, в городе и его окрестностях известно 49 археологических местонахождений. Под государственной охраной федерального значения находится уникальный комплексный памятник «Глазковский некрополь», под охраной местного (регионального) значения одиннадцать стоянок: «Военный госпиталь», «Лисиха», «Переселенческий пункт», «Устье р. Каи», «Роща Звездочка», «Титово», «Малая Межовка», «Большая Межовка», «Ерши», «Кузьмиха I», «Кузьмиха 2».

Известно, что археологический комплекс «Военный госпиталь» – первое открытое на территории России палеополитическое местонахождение.

Медведев отметил, что пока для ученых остается загадкой, почему люди активно заселяли так называемые «тектонические розетки» (именно на такой территории расположен Иркутск и его окрестности), которые являются неудобными для расселения. Однако именно в таких «розетках» отмечены большие скопления захоронений. Одна из версий ученых – наши предки не жили в таких местах постоянно, однако регулярно приходили в эти места для совершения каких-то ритуалов. Загадкой остается и то, кем являются люди из ряда древних захоронений. Ученые теряются в догадках – с одной стороны часть найденных останков обнаруживает палеоазиатские черты, но у древних людей имеются и выраженные европейские черты.

Следующая научно-популярная лекция состоится 27 апреля и будет посвящена Святителю Иннокентию Кульчицкому, первому епископу Иркутскому. Заместитель директора по фондам архитектурно-этнографического музея «Тальцы» Тамара Крючкова расскажет об изображениях Святителя на иконах.

Автор: Артур Скальский © Агентство "Телеинформ" ИСТОРИЯ, ИРКУТСК 2288 01.04.2005, 13:22

URL: <https://babr24.com/?ADE=20768> Bytes: 2352 / 2352 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл. почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)